

**О присвоении статуса объекта культурного наследия
регионального значения
«Здание городской клинической больницы,
где в 1953—1967 гг. работал хирург П. М. Тарасов»**



АДРЕС: город Челябинск, Воровского, дом 16, корпус 1
НАДПИСЬ: «Министерство культуры Челябинской области.
Объект культурного наследия регионального значения
“Здание городской клинической больницы, где в 1953—1967 гг.
работал хирург П. М. Тарасов”. 1953 г.

Подлежит государственной охране. Лица, причинившие вред объекту культурного наследия, несут в соответствии с законодательством Российской Федерации административную и иную ответственность. Поставлен на государственную охрану решением исполнительного комитета Челябинского областного Совета депутатов трудящихся от 06.09.1985 г. № 396»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 28 декабря 2015 года

Памятный знак размещен на здании городской клинической больницы № 1.

Историческая справка: **Больница клиническая № 1**, многопрофильное лечебно-профилактическое учреждение. Открыть в уездном Челябинске больницу было предложено Указом оренбургского губернатора от 16 января 1828. Ее разместили в доме № 349 на ул. Покровской. Под началом главного врача В. Г. Жуковского находилось отделение на 10 коек. В 1838 была возведена больница на 20 коек. Впоследствии ее расширили до 30 коек. Через 42 года здание пришло в аварийное состояние, и вместо него в полуверсте от города, в урочище Каменная Горка (где больница № 1 находится и ныне), было построено новое, на 50 коек. В 1892 главным врачом был назначен А. Ф. Бейвель. В 1912, к больнице были подведены водопровод и в 1913 электроэнергия. В 1943 больница получила статус клинической, когда на ее базе начали работать клиники Киевского и Челябинского медицинских институтов. Построенные в период с 1945 по 1998 новые корпуса (терапевтического, детского, хирургического отделений; трех поликлиник, пищеблока) позволили поднять качество медицинских услуг на современный уровень. За

вклад в дело здравоохранения больница награждена орденом Трудового Красного Знамени (1978). С ней связана деятельность работавших в 1930—1940-е гг. А. П. Выговского, П. М. Тарасова, М. Д. Ковригиной, А. В. Быстренина, С. В. Шульца, М. О. Березовского, Т. Ф. Буренкова, И. М. Кемченко.

Ист.: Челябинск : энциклопедия.

Фото: В. Б. Феркель

